

# FAQ k podobě doktorského studia v AR 2025/2026

Září 2025

Následující pokyny by měly přispět k lepší orientaci ve změnách, které přináší novela zákona o vysokých školách reformující doktorské studium. Některé změny jsou zaváděny postupně, jiné se týkají všech studujících hned od začátku akademického roku. Podrobnosti týkající se jednotlivých aspektů budeme postupně doplňovat, základní informace najdete rovněž na stránkách UK ([zde](#)). V případě nejasností se obraťte na svoji studijní referentku či přímo na Referát stipendií a poplatků ([odkaz](#)).

## Doktorský studijní příjem

- **Čím je tvořen doktorský studijní příjem?**
  - doktorským stipendiem, nebo mzdou/platem za tvůrčí činnost související se vznikem disertační práce studenta, příp. kombinací doktorského stipendia a mzdy/platu za tvůrčí činnost související se vznikem disertační práce studenta
- **Kdo má na doktorský příjem nárok?**
  - Všichni studující, kteří studují v prezenční formě studia doktorského studijního programu (DSP) a jejichž celková odstudovaná doba (tedy i s předchozími neúspěšnými studii) zároveň nepřekračuje standardní dobu studia programu (většinou 4 roky)
    - předchozí doba totožného DSP v kombinované formě se přičítá k odstudované době v prezenční formě studia (tzn. během studia došlo k změně formy téhož studia);
    - pokud je studováno více DSP na VŠ paralelně, rozhoduje dřívější zápis do studia – tzn. vyplácí se právě jeden doktorský příjem (informaci o dalších DSP u studenta je však vhodné mít k dispozici).
  - Pro studenty **v kombinované formě studia** nenastává žádná změna, doktorský studijní příjem je vázán na formu prezenční. Doktorandi v kombinované formě studia se nicméně mohou zapojovat do řešení výzkumných projektů a jako členové týmu pobírat mzdu za tvůrčí činnost. Tato činnost může, ale nemusí souviset s disertační prací (na rozdíl od doktorského příjmu v prezenčním studiu).
- **Jaká je výše doktorského příjmu?**
  - Příjem se odvozuje od minimální mzdy platné vždy 1. července daného kalendářního roku (pro AR 2025/26 je tedy relevantní výše minimální mzdy k 1. 7. 2025) násobené koeficientem 1,2. Pro AR 2025/26 je to 24 960 Kč. Tento příjem bude vyplácen studentům v 1. ročníku. Ostatním, kteří mají nárok na příjem a kteří byli zapsáni před 1. 9. 2025, bude na základě rozhodnutí UK

vypláceno stipendium ve výši 17 500 Kč. Od AR 2026/27 už bude příjem prvního a vyšších ročníků shodně odvozen od minimální mzdy.

- **Jaké příjmy lze do doktorského příjmu zahrnout?**

- Pouze takové, které jsou vypláceny na základě pracovního poměru v rámci FF UK nebo se zaměstnavatelem, s kterým má FF smlouvu, a které souvisí s přípravou disertačního projektu (tvůrčí činnost, výuka). Rozhodující je přitom pracovní náplň, v níž musí být povinnosti spjaté s disertačním projektem uvedeny. Do příjmu lze započítat pouze 2/3 takto vyplácené hrubé mzdy.
  - Příklad: Studující 1. ročníku pobírá hrubou mzdu 30 000 Kč za práci, která se podle pracovní náplně zcela překrývá s disertačním projektem. Do příjmu se započítají 2/3 této mzdy (tedy 20 000 Kč), zbylá částka 4960 Kč bude kryta stipendiem.
- Pro výpočet je rozhodující částka ve mzdovém výměru, nikoli reálně vyplacená částka v případě nemocenské nebo dovolené.
- Dále lze zahrnout příjmy/stipendia na podporu vědy (SVV, Cooperatio, Primus, UNCE atp.). Míra zanoření těchto příjmů bude upravena v novelizaci zásad těchto programů.

- **Lze do doktorského příjmu zahrnout i DPP a DPČ?**

- Nikoli, mzdu/plat lze započítat pouze na základě pracovní smlouvy.

- **Jak bude doktorský příjem vyplácen?**

- Novela stipendijního řádu UK zavádí povinnost žádat o doktorské stipendium i pro prezenční studenty ve standardní době studia na daný AR. V žádosti studující uvede všechny zaměstnavatele, kteří vyplácejí mzdu započítatelnou do doktorského příjmu (stejně tak má student povinnost neprodleně informovat fakultu o každé změně v pracovním poměru).
- Stipendium lze přiznat i zpětně (nejpozději poslední den akademického roku, na nějž student žádá o přiznání doktorského stipendia – v takovém případě by bylo stipendium přiznáno od prvního dne měsíce, ve kterém byla podána žádost, a vypláceno by bylo za všechny dny měsíce, kdy neměl student přerušené studium).
- Žádost o stipendium se podává na každý akademický rok prostřednictvím aplikace v SIS (modul Poplatky a žádosti), kde student uvede případné další příjmy relevantní pro výpočet stipendia, má-li nějaké.
- Vzhledem k administrativní náročnosti a souběhu s každoročním hodnocením doktorandů doporučujeme, aby studující žádosti zadávali do SIS **po 15. 10.** a zahrnuli všechny relevantní informace, abychom mohli výši stipendia nastavit i s ohledem na příslib fakulty o nesnižování celkového příjmu studenta vlivem zaváděných změn.

- **Možnosti snižování stipendií**

- V případě, že je závěrem hodnocení plnění individuálního studijního plánu studenta doktorského studijního programu oborovou radou podle Studijního

a zkušebního řádu univerzity známka B a konstatování, že student závažným způsobem neplní povinnosti podle individuálního studijního plánu, děkan fakulty mu z moci úřední na návrh oborové rady doktorské stipendium rozhodnutím nepřiznává, přiznává v nižší výši nebo již přiznané doktorské stipendium sníží nebo odejme, a to tak, aby jeho doktorský studijní příjem nepřesahoval částí tvořenou doktorským stipendiem 50 % minimálního doktorského studijního příjmu.

- Příklad 1: Student 2. ročníku s minimální výši příjmu 17 500 Kč, který je plně kryt stipendiem => dochází ke snížení stipendia na polovinu, tj.  $17\,500 / 2 = 8\,750$  Kč.
  - Příklad 2: Student 2. ročníku s minimální výši příjmu 17 500 Kč, který je z 5 000 Kč tvořen příjmem z pracovního úvazku a z 12 500 Kč stipendiem => dochází ke snížení stipendia na 3 750, tak aby v součtu s příjmem bylo dosaženo výše 50 % stanoveného doktorského příjmu ( $5000 + 3750 = 8\,750$  Kč).
  - Příklad 3: Student 2. ročníku s minimální výši příjmu 17 500 Kč, který je z 10 000 Kč složena příjmem z pracovního úvazku a z 7 500 Kč stipendiem => dojde k odejmutí stipendia a zůstává příjem 10 000 Kč.
- V případě, že v dalším hodnocení bude student hodnocen stupněm A, může být stipendium navýšeno na původní úroveň.
  - Je-li student v prezenčním studiu ve více programech, dostává stipendium pouze na tom, do kterého se zapsal jako do prvního.
  - Nová výše doktorského studijního příjmu nebude znamenat navyšování povinností studia.

## Průběžné a mimořádné hodnocení PhD studentů

- S nástupem reformy se doktorské studium stává výrazně výběrovějším s hlavním důrazem na kvalitu disertačních projektů a úspěšné průběžné plnění studijních povinností stanovených ISP. Oborové rady (OR) jsou proto instruovány, aby pečlivě sledovaly pokrok v plnění individuálního studijního plánu (ISP) a pro kontrolu využívaly i mimořádné hodnocení na jaře.
- V AR 2025/2026 je hodnocení stále trojstupňové (A = bez výhrad, B = některé povinnosti nebyly splněny, C = závažné neplnění studijních povinností, ukončuje se studium). Stupeň B má ovšem fakticky dvě úrovně, při menších nedostacích v plnění ISP nemusí OR přistoupit k návrhu na krácení stipendia, při větších navrhnou stipendium snížit; v takových případech se stipendium krátí právě na ½ minimálního doktorského příjmu (viz výše).

- Od příštího AR bude hodnocení čtyřstupňové – stupeň A zůstává, stávající stupeň B se rozdělí na dva, B a C, kdy druhý bude automaticky znamenat snižování stipendia, přibude stupeň D, který znamená ukončení studia.

## Obsahové změny (týká se pouze studujících, kteří nastoupili v r. 2025)

- **Zrušení SDZK a nahrazení Rozpravou nad tématem disertační práce (RTDP)**
  - K rozpravě je vydáno samostatné OD 15/2025 upravující podrobnosti jejího konání (odkaz bude doplněn po vydání opatření).
  - RTDP slouží jako důležitý milník v rámci studia, v němž má OR rozhodnout o tom, zda má smysl pokračovat v disertačním projektu (na základě předložených materiálů, např. komentovaných tezí).
  - RTDP lze skládat pouze dvakrát (řádný a opravný termín) a musí být absolvována do konce 2. ročníku.
- **Principy budoucí supervize**
  - Podle OR 33/2025 ([odkaz](#)) mají nově být součástí ISP i volnou formou sepsané principy toho, jak bude probíhat spolupráce mezi studujícím a školitelem (popř. konzultantem). Součástí by mělo být obecné nastavení frekvence setkávání, způsoby kontroly pokroku a konzultování disertačního projektu.
  - Tyto dohodnuté principy se uvádějí v ISP každého doktoranda v popisu disertační práce.
- **Milníky v přípravě disertační práce do ISP**
  - Nově by ISP měl obsahovat také jednotlivé přesně formulované a snadno kontrolovatelné kroky (milníky) ukazující postup v práci na disertaci (např. rešerše literatury, komentovaný obsah, jednotlivé kapitoly apod.). Uvádí se co nejkonkrétněji v popisu disertační práce.
- **Atestace z filosofie a z cizího jazyka**
  - V nových akreditacích se ruší atestace z filosofie a cizího jazyka. V případě starých akreditací, které atestaci z cizího jazyka ještě vyžadují, lze o její uznání požádat na základě doložení předchozí atestace ([odkaz](#)).